NOMBRES ET CALCULS - Consolider, revoir, approfondir

Exercice 1 : Utiliser et représenter les grands nombres entiers.

+ Ecrire sous la dictée : {4 12¥ 423 3(.48 141 203 4L 20 OQ?
890 coD

¢ Retrouver plusieurs décompositions de 47 475 :
47475=(A0000 x I ) + (100D = )+ (100 x §)+(10x7)+ 5
47 475 = Y Fmilliers + 4 ¥ dizaines + B unités

¢ Ordonner les nombres 310 000 ; 300 900 ; 9 998 ; 301 000 ; 204 799 dans les cases ci-
dessous :

|9 99R | 10336 | 204+99 205 456 300 300|301000[310000] 908 775 |

Exercice 2 : Utiliser et représenter des fractions simples

+ Ecrire les nombres suivants sous forme de fractions décimales :
0,1:;0,01:;0,11:1,2;12,1;34,54

i =k e o,o1=-1- 011-11 1,2=1?: 121-13‘-1 3454-:}--‘*-%(*
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Exercice 3 : Utiliser et représenter les nombres décimaux

¢ Placer 4,31 sur les deux droites graduées suivantes :

55&*%3:5-‘5}5’532 W
4,31 4>

¢ Comparer dans chaque cas les deux nombres donnés :

0,988 < 11 123,9> 12,992 ; 23,600 = 23,6

¢ Ranger en ordre croissant : 6,405 ; 64,05 ;0,872;6;0,31;6,4

0210 832< 6< 4 1,<6105CE40F



Encadrer chaque nombre par deux nombres entiers consécutifs :

3<35<ly 102, <102,005 <103 0. <0998<7]..
Exercice 4 : Calculer avec des nombres entiers et des nombres décimaux
¢ Calculer :
56x10=260  45x10=450 36x10=-360 36x10- 26
306x10= 30,0 56:10=5,6 306:10=0 ,306
¢ Calculer sans poser :
12+199= 2141
45x21= (45 x20)+ Y S x 1,-Go0. 45
945
368:2=18 % 500:2=220 75:5= 15 1200:5=-240

¢ Entourer la bonne réponse sans effectuer précisément le calcul (estimer I'ordre de grandeur
des résultats) :

789-578 | 2382+411 | 2382-411 | 652+258 | 341x7 260:5
1367 6413 2793 8010 7 341 1030
711 5 403 3232 3417 265
@
51 1971 171 406 EE; G2

¢ Poser correctement et effectuer les opérations de I'exercice prégédent :
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Exercice 5 : Résoudre des problémes en utilisant des fractions simples, les nombres
décimaux et le calcul.

Problémes additifs a une étape

¢ M. Durand entre dans un magasin avec 150 euros en poche. Il s'achéte une paire de
chaussures puis il ressort avec 75,20 euros. Combien d'argent a-t-il dépensé ?

/\'50—'4-5,7.0: 7Y (ZO

M0 o depemse’ 3206

Problémes multiplicatifs a une étape

¢ Une grenouille doit effectuer 54 sauts de 25 cm pour atteindre sa mare. Quelle distance la
sépare de cette mare ?

Six25= 4350 N350em —p 13,50 m,

Mu__mmum 43i50ﬂ*\ .

¢ M. Durand posséde 250 euros. Il veut s'acheter des paires de chaussettes a 6 euros la paire.
Combien de paires de chaussettes pourrait-il s'acheter ?

2\
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2850 :6 a LV _
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Problemes a plusieurs étapes

¢ Mme Dupont éléve des poules pour produire des ceufs. Elle récolte ainsi 150 ceufs chaque
matin. Le dimanche, elle vend ses ceufs dans des boites de 6. Combien de boites d’ceufs Mme
Dupont peut-elle vendre chaque dimanche ?

ASO x +F=1050
A0S0 . 6 = 135




®

¢ M. Durand achéte deux baguettes de pain a 1,75 euro chacune ; une brioche & 5,50 euros et un
gateau a 14,60 euros. Etant donné qu'il est entré dans la boulangerie avec 28 euros, combien
de croissants a 1,50 euro piéce pourra-t-il encore s'acheter ?

(MF5%x2)> S50+14,60= 23,60
1,50 KD=3 1,50x3=14,50

Organisation et gestion de données
¢ Compléter le tableau avec les données de population ci-dessous :
France : 82 800 000 habitants Allemagne : 67 200 000 habitants
Espagne : 46 600 000 habitants Italie : 60 500 000 habitants

Population (en millions d’habitants)
France 2 %
Allemagne 6
Espagne Lé
ltalie & D

Probléemes relevant de proportionnalité

¢ Léa possede une recette pour fabriquer un gateau pour quatre personnes. Pour ce gateau, il
faut : 2 ceufs, 30 cl de créme fraiche, 110 g de sucre, 150 g de farine. Quelle quantité de
chaque ingrédient faudra-t-il & Léa si elle veut faire un gateau pour 8 personnes ? Et pour 2
personnes ?
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GRANDEURS ET MESURES

Exercice 4 : Comparer, estimer, mesurer des grandeurs géométriques avec des nombres
entiers et des nombres décimaux : longueur (périmétre), aire, volume, angle — Utiliser le
lexique, les unités, les instruments de mesures spécifiques de ces grandeurs — au choix

Longueur et périmétre
¢ Calculer le périmétre d’'une figure tracée sur un quadrillage :



Le périmétre de ACB est égal a 4 O cm.
Le périmétre de DGFE est égal a l Z cm.
Le périmétre de HLKJI est égal a 'u,, cm.

Aires

2N

EH

¢ Quelles sont les aires des figures AetB ?

A i,

20m

L’aire de la figure A mesure

Lx3 =12

12 em?.

L’aire de la figure B mesure

105 em® (£53% )
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Exercice 5 : Résoudre des problémes impliquant des grandeurs(géométriques, physiques,
économiques) en utilisant des nombres entiers et des nombres décimaux- au choix

¢ Construire 2 rectangles différents ayant pour périmétre 10 cm

L ediim C=3¢0m
D:1cm oez 2¢cm

¢ construire un carré qui a un périmeétre de 12 cm.

3 om

¢ ll est 9 h 35. Combien de minutes faudra-t-il attendre pour aller en récréation a8 10 h 20 ?

9435 —>10R —~> 10420
+ 25 reun +20 revim
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ESPACE ET GEOMETRIE

Exercice 6 : Reconnaitre, nommer, décrire, reproduire, représenter, construire des solides
et figures géométriques

¢ Tracer un carré (ABCD) de 8 cm de c6té ; nommer | le milieu du segment [AB] ; nommer J le
milieu du segment [BC]

A < B

€ cm

¢ Tracer un cercle de centre | et de rayon 4 cm



¢ Tracer un segment de 5 cm. Tracer un triangle rectangle en utilisant ce segment comme cété
de 'angle droit. Le deuxiéme c6té de I'angle droit doit mesurer 7 cm

'Exercice}: Reconnaitre et utiliser quelques relations géométriques
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